
در حالیکه انتقاداتی بر طرح مجلس برای مالیات بر عایدی سرمایه 
مبنی محاسبه نشدن تورم در آن و تحت مضیقه قرار گرفتن مردم با 
این مالیات مطرح می‌شود، نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس 
می‌گوید که ۹۸.۵ درصد از خانوارهای موجود در کشور از مالیات بر 
عایدی سرمایه معاف هستند. به گزارش ایسنا، چندی پیش مجلس 
کلیات طرح خود برای مالیات بر عایدی سرمایه را تصویب کرد اما 
طرحی که چشم‌ها مدتی در انتظار آن بودند تا سفته بازی و دلالی 
در بازارهای مالی را کاهش دهد، حالا ایراداتی به آن مبنی بر دور 
شدن از عدالت محوری و تحت فشار قرار دادن مردم مطرح می‌شود. 
طبق طرح مجلس، اگر فردی طلا، ارز، مسکن و خودرو خریداری 
و سپس اقدام به فروش آن کند، باید از محل سود این معامله طبق 
مدت نگهداری آن سرمایه، بخشی را به عنوان مالیات پرداخت کند. 
جزئیات مالیات بر عایدی سرمایه بیانگر این است که املاک در 
صورت نگهداری کمتر از یکسال مشمول ۴۰ درصد مالیات بر عایدی 
سرمایه می‌شوند که با نگهداری بیش از یکسال، سالانه سه واحد 

درصد از نرخ مالیات بر عایدی سرمایه کم می‌شود و از سال دوازدهم 
به بعد با نرخ ثابت چهار درصد مشمول مالیات می‌شوند. 

همچنین، نگهداری انواع خودرو در کمتر از یکسال معادل ۳۰ درصد 
مشمول مالیات می‌شود و در صورت نگهداری بیش از یکسال، سالانه 
۱۰ واحد درصد از نرخ کم و مالیات مربوطه از سال چهارهم به بعد با 

نرخ ثابت صفر درصد محاسبه می‌شود. 
از سوی دیگر، نگهداری سایر دارایی‌هایی )طلا، ارز، جواهرآلات و...( 
که مشمول مالیات بر عایدی سرمایه هستند باید به شرح زیر مالیات 

متعلقه را بپردازند: 
۱( با نگهداری کمتر از یکسال معادل ۳۰ درصد 

۲( با نگهداری بیش از یک تا دو سال سالانه ۲۰ درصد
۳( بیش از دو سال معادل ۱۰ درصد 

در این زمینه، وحید شقاقی یک کارشناس اقتصادی معتقد است که 

مالیات بر عایدی سرمایه برای اینکه قابلیت اجرا داشته و به عدالت 
نزدیک باشد، باید از دو شرط برخوردار باشد که یکی ملاک قرار دادن 
کسر تورم از خالص عایدی سرمایه برای مالیات ستانی و دیگری 
تصاعدی شدن نرخ مالیات بر عایدی دارایی با کاهش زمان نگهداری 
آن است. بررسی طرح مالیات بر عایدی سرمایه نشان می‌دهد که 
تورم از خالص عایدی سرمایه برای اخذ مالیات کم نشده است که 
این موضوع انتقادات زیادی مبنی بر تحت فشار قرار گرفتن مردم با 

این روش به میان آورد.

چه کسانی مشمول مالیات بر عایدی سرمایه هستند؟ 
در این راستا، نمایندگان مجلس به این انتقادات پاسخ دادند که نایب 
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی درباره چگونگی 
شناسایی مشمولین مالیات بر عایدی سرمایه گفت: هدف مالیات بر 

عایدی سرمایه کسب درآمد از محل سفته‌بازی و سوداگری است 
بنابراین اگر خانواده‌ای به اندازه نیاز خود خانه، خودرو، طلا و حتی ارز 
دارد به طوری که منشا کسب درآمد برای آن محسوب نشود، شامل 
این پایه مالیاتی نمی‌شود. خاندوزی معتقد است که برای آنکه اکثریت 
مردم دغدغه اجرای این پایه مالیاتی را نداشته باشند، معافیت‌های 

وسیعتری به نسبت خیلی از کشورها در نظر گرفته شده است.

بیش از ۹۰ درصد خانوارها از مالیات بر عایدی سرمایه معافند
طبق گفته نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
از حدود ۲۵ میلیون خانوار موجود در کشور  ۷۰۰ هزار خانوار بیش 
از سه خودرو دارند که از این تعداد نیز افرادی که به تعداد اعضای 
خانواده خود خودرو دارند شامل این مالیات نمی‌شوند.  بنابراین، 
براساس اعلام وی اگر حدود نصف ۷۰۰ هزار خانوار موجود در کشور 

مشمول مالیات بر عایدی سرمایه شوند، در آخر حدود ۱.۵ درصد 
خانوارها در کشور شامل این پایه مالیاتی جدید می‌شوند. به عبارت 
دیگر ۹۸.۵ درصد از خانوارها در کشور شامل مالیات بر عایدی 

سرمایه نمی‌شوند.

چگونگی اخذ مالیات بر عایدی سرمایه 
از سوی دیگر، مالیات بر عایدی سرمایه اینگونه از مشمولان اخذ 
می‌شود که نیازی به خود اظهاری در این مالیات نیست و این اقدام 
با منضبط کردن تراکنش‌های بانکی حساب‌ها صورت می‌گیرد. 
طبق گفته نایب رئیس کمیسیون اقتصادی  مجلس برای اخذ 
مالیات بر عایدی سرمایه از افراد باید تمام حساب‌هایی که به نام فرد 
است، با کد ملی او لینک شود و بدین ترتیب خود بانک بر مبنای 
دریافتی‌های فرد یک صورت حساب مالیاتی را به سازمان امور 
مالیاتی ارائه می‌کند که اگر به نام یک کد ملی دو یا چند خودرو 

وجود داشته باشد.

سهم مردم از مالیات بر عایدی سرمایه چقدر است؟
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بورس ۱۰ هزار واحد 
افت کرد

 بلاتکلیفی
    ۲۲۴۹   خودرو 

  در   گمرک

صادرات غیرنفتی در 
خرداد ماه افزایش یافت

 ایران پس از تحریم 
 در کوتاه ترین
 زمان به بازار
 باز می گردد
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سرمقاله

سایه تورم 
بر بازار ارز

شرایطی که در یک سال 
اخیر بر کشور حاکم بوده 
این است که در تحریم به سر 
برده ایم و حداقل ارتباطات 
بین المللی را داشته ایم. این بدان معناست که 
تغییر خاصی در یک سال اخیردر جریان اقتصادی 
و سیاسی نداشته ایم که انتظار داشته باشیم قیمت 
ارز روند کاهشی را دنبال کند. وضعیت کشور و 
اقتصاد تثبیت شده و بر اساس همین موضوع 

دلاری که وارد شد تنها ...

  سهراب دل انگیزان، 
اقتصاددان
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قیمت گذاری برای 
اقتصاد   سم است

ممنوعیت رمز ارزها 
 به  غیر از رمز ارز  ملی

رشد نقدینگی و تورم در صورت احیای برجام  نیز افزایش نرخ ارز را به دنبال دارد

زنگ خطر  جهش دوباره نرخ ارز
صفحه3
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گران‌فروشی در صدر تخلفات
در 3ماهه نخست امسال بیش از 19هزار پرونده تخلف  تشکیل شده است

رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار، قیمت گذاری 
در اقتصاد ایران را یک موضوع سمی دانست و گفت: 
تمام معاملات سیمان باید به مرور وارد بورس کالا 
شود.به گزارش  مهر، محمدعلی دهقان دهنوی در 
مراسم راه اندازی معاملات آتی واحدهای صندوق 
سرمایه‌گذاری طلا گفت: مدیران هلدینگ‌ها، 
شرکت‌های سرمایه‌گذاری و تأمین سرمایه‌ها 
ژنرال‌های نبرد توسعه بازار سرمایه هستند، نقش 
آنها فقط مدیریت هلدینگ یا شرکت خود نیست؛ 
بلکه انتظار ما این است تا گام‌هایی برای توسعه بازار 
سرمایه برداشته شود و تلاش‌های زیادی صورت 
گیرد.وی با بیان اینکه قیمت‌گذاری دستوری برای 
اقتصاد کشور سم است و برای جامعه مضر خواهد 

بود، گفت: قیمت‌گذاری...

نمایندگان مجلس در طرحی اعلام کرده اند که بانک 
مرکزی به عنوان مرجع تنظیم مقررات مبادلات 
رمزارزها در داخل کشور شناخته شده و استفاده از 
رمزارزها، غیر از رمزارز ملی، به عنوان ابزار پرداخت در 
داخل کشور یا برای راه اندازی و اداره شبکه پرداخت 
داخلی ممنوع خواهد بود. سپهر محمدی، رئیس 
انجمن بلاک چین ایران در این رابطه می گوید: 
تمامی رمزارزها به عنوان ابزاری برای پرداخت 
ممنوعیت دارند. اطلاعیه بانک مرکزی از گذشته 
تا به امروز نیز همین بوده است. مبادلات سر جای 
خودشان است اما برای پرداخت رمزارز ملی اجازه 
فعالیت خواهد داشت. محمدی افزود: بانک مرکزی 
برای راه اندازی رمزارز ملی باید ورود کند و مجوز 

رمزارز ملی یا همان پول...



اقتصاد2
ایران وجهان

رئیس سازمان بورس اعلام کرد؛
قیمت گذاری برای اقتصاد ایران 

سم است
رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار، قیمت گذاری 
در اقتصاد ایران را یک موضوع سمی دانست و گفت: 
تمام معاملات سیمان باید به مرور وارد بورس کالا 
شود.به گزارش  مهر، محمدعلی دهقان دهنوی در 
مراسم راه اندازی معاملات آتی واحدهای صندوق 
سرمایه‌گذاری طلا گفت: مدیران هلدینگ‌ها، 
شرکت‌های سرمایه‌گذاری و تأمین سرمایه‌ها 
ژنرال‌های نبرد توسعه بازار سرمایه هستند، نقش 
آنها فقط مدیریت هلدینگ یا شرکت خود نیست؛ 
بلکه انتظار ما این است تا گام‌هایی برای توسعه بازار 
سرمایه برداشته شود و تلاش‌های زیادی صورت 
گیرد.وی با بیان اینکه قیمت‌گذاری دستوری برای 
اقتصاد کشور سم است و برای جامعه مضر خواهد 
بود، گفت: قیمت‌گذاری دستوری چیزی جز توسعه 
رانت و تولید فساد در کشور ندارد.دهقان دهنوی 
خاطرنشان کرد: برخی گمان می‌کنند که می‌توان با 
قیمت‌گذاری دستوری زمینه ایجاد رفاه را در کشور و 
برای مردم فراهم کرد در حالی که این موضوع اشتباه 
است و تجربه نشان داده که تاکنون این اتفاق رخ 
نداده است.رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار تاکید 
کرد: با توجه به مسیری که اکنون برای معاملات طی 
می‌شود، تلاش ما این است تا کل معاملات سیمان 
وارد بورس کالا شود اما این اقدام جزو هدف اصلی ما 
در بورس نیست.وی با بیان اینکه هدف ما راه‌اندازی 
کنسرسیوم صادراتی سیمان است، اظهار داشت: 
یکی از مسائلی که در بازار سیمان وجود دارد رقابت 
نامطلوب صنعت سیمان برای صادرات در بازارهای 
صادراتی است، اگر بتوان فعالیت صادرات صنعت 
سیمان در قالب کنسرسیوم سیمان با هماهنگی 
صنعت سیمان راه‌اندازی کنیم ارزش افزوده‌ای 
که از محل صادرات سیمان به دست می‌آید، منابع 
ارزشمندی را برای صنعت سیمان ایجاد می‌کند.

دهقان دهنوی اظهار داشت: تجربه‌های موفقی در 
این زمینه در دنیا وجود دارد که امیدواریم با استفاده 
از آنها بتوانیم به موفقیت‌های خوبی دست پیدا 
کنیم.رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار گفت: رفع 
قیمت‌گذاری دستوری یکی از اهداف ما است، با ورود 
سیمان به بورس کالا و خارج شدن از قیمت‌گذاری 
دستوری منافع سهامداران که در پیشگاه رانت و 
فساد قربانی می‌شد به پایان خواهد رسید.دهقان 
دهنوی به راه اندازی معاملات آتی واحدهای صندوق 
طلا اشاره کرد و گفت: ابزار مشتقه قرارداد آتی روی 
صندوق‌های طلا نیز امروز راه اندازی می‌شود و گامی 
رو به جلو در بازار سرمایه محسوب می‌شود.او افزود: 
صندوق‌های سرمایه گذاری طلا زمینه سرمایه 
گذاری امن، راحت و شفاف در زمینه طلا را برای مردم 
فراهم می‌کنند که در حوزه بازار ارز، مسکن و طلا 
حداقل دو بازار لازم است معاملاتشان به صورت نظام 
مند در بورس کالا انجام شود و در طلا این اتفاق افتاده 
و مسکن نیز در راه این بورس است.دهقان دهنوی 
در ادامه اظهار داشت: از مدیرعامل بورس کالای 
ایران می‌خواهم که در حوزه بازار مشتقه بار دیگر در 
قرارداد آتی سکه طلا ورود کند تا ابزارهای کاملی را 
در اختیار فعالان حوزه طلا قرار دهیم تا ریسک‌های 

خود را مدیریت کنند.

زنگنه: 
 ایران پس از تحریم 
در کوتاه ترین زمان به بازار باز 

می گردد
وزیر نفت با تاکید بر این‌که تصمیم اوپک پلاس 
تاثیری بر اراده ایران برای افزایش صادرات نفت 
ندارد، گفت: هر زمان که تحریم ها برداشته شود 
در حداقل زمان ممکن به بازار باز می گردیم.

هجدهمین نشست اوپک پاس در حالی بی 
نتیجه به پایان رسید که قرار است روز دوشنبه 
۱۴ تیرماه این کشورها دوباره به صورت ویدئو 
کنفرانس تشکیل جلسه دهند. در این نشست 
درباره نحوه افزایش تدریجی نولید نفت بر 
اساس نوافق سال گذشته ۲۳ عضو اوپک پلاس 
نصمیم گیری خواهد شد.بیژن نامدار زنگنه 
 پس از پایان هجدهمین نشست اوپک پلاس 
در جمع خبرنگاران با بیان این که در این نشست 
درباره بازگشت ایران به بازار نفت نیز صحبت شد، 
افزود: اعلام کردم هر تصمیمی گرفته شود بر 
اراده ما تاثیری ندارد و هر وقت تحریم‌ها برداشته 
شود در حداقل زمان ممکن به بازار برمی‌گردیم 
و تولید را حداقل به پیش از تحریم ها می 
 رسانیم.وی علت طولانی شدن جلسه را به دلیل 
اختلاف بعضی از اعضا بر سر سهمیه‌شان دانست.

زنگنه گفت: بعضی‌ از کشورها فکر می‌کنند 
بی‌انصافی رخ داده و برخی سهمیه بیشتری 

گرفته‌اند.

خبر

نرخ دلار در صرافی‌های بانکی 
روز گذشته )شنبه، ۱۲ تیرماه( 
با ۷۵ تومان کاهش نسبت به 
روز کاری گذشته )پنجشنبه، 
۹ تیرماه( به رقم ۲۴ هزار و ۹۰۲ 
تومان رسید.قیمت فروش یورو در ساعت ۱۳ و ۳۰ دقیقه 
روز گذشته با ۲۵ تومان کاهش نسبت به روز کاری گذشته 
به ۲۹ هزار و ۶۰۰ تومان رسید.روز گذشته قیمت خرید 
هر دلار ۲۴ هزار و ۴۰۹ تومان و نرخ خرید هر یورو نیز 
۲۹ هزار و ۱۴ تومان بود.علاوه بر این، نرخ خرید دلار در 
بازار متشکل ارزی ۲۴ هزار و ۵۴۴ تومان و نرخ فروش آن 
۲۴ هزار و ۷۶۷ تومان اعلام شد.    نرخ خرید یورو در این 
بازار ۲۹ هزار و ۸۳ تومان و نرخ فروش آن نیز ۲۹ هزار و 
۳۴۸ تومان اعلام شد.همچنین در سامانه نیما در معاملات 
دیروز، حواله یورو به قیمت ۲۶ هزار و ۴۷ تومان فروخته و 
حواله دلار به قیمت ۲۱ هزار و ۹۸۲ تومان معامله شد.دلار 
از هشتم خردادماه وارد کانال ۲۳ هزار تومانی شد و در این 
فاصله به سوی کانال ۲۴ هزار تومان خیز برداشت، اما دوباره 
کاهش یافت و در کانال ۲۳ هزار تومانی در نوسان بود تا 
اینکه شنبه گذشته وارد کانال ۲۴ هزار تومان شد و رشد 
آرام قیمتی را تا روز گذشته ادامه داده است و هم اکنون در 
آستانه ورود به کانال ۲۵ هزار تومان است.وجود انتظارات 

متناقض نسبت به توافق باعث بلاتکلیفی معامله‌گران شده 
و درحالی‌که طی هفته گذشته با قرار گرفتن در موقعیت 
خریدار دلار را تا ۲۵۴۰۰تومان بالا بردند، اما روز پنجشنبه 
با عقب‌نشینی آن‌ها از بازار دلار به ۲۵۱۰۰تومان رسید و 
حالا با شروع هفته جدید و تداوم شرایط قبلی نرخ این ارز 
تحت تاثیر بلاتکلیفی معامله‌ گران در تعیین موقعیت جدید 
بین ۲۵۱۵۰ تا ۲۵۲۵۰تومان در نوسان است.به گزارش 
اقتصاد آنلاین برخلاف هفته‌های پیش که خبر‌های مبنی 
بر توافق در آینده نزدیک از نشست وین مخابره می‌شد، حالا 

به نظر می‌رسد توافق با توجه به گفته‌های طرفین مذاکره 
پیچیده شده که علت هم درخواست تضمین کتبی ایران از 
آمریکا برای خارج نشدن از برجام و  درخواست آمریکا برای 
گنجاندن برنامه موشکی ایران در برجام است؛ بنابراین وجود 
این شرایط طی هفته اخیر باعث بالا رفتن انتظارات تورمی 
و نگرانی نسبت به آینده برجام بعد از شش دوره مذاکره شد 

که در پی آن دلار به بالاتر از مرز ۲۵هزار تومان صعود کرد.
اما درحالی‌که قیمت دلار تا روز چهارشنبه در نتیجه 
افزایش حجم خرید‌ها به ۲۵۴۰۰تومان هم رسیده بود، از 

روز پنجشنبه در پی عقب‌نشینی برخی خریداران، بازار با 
شیب ملایمی در وارد مدار نزولی قرار گرفت و تداوم این 
روند باعث کاهش قیمت دلار به ۲۵۱۰۰تومان در معاملات 
پشت‌خطی روز جمعه شد.حالا اگرچه انتظار می‌رفت بازار 
در اولین روز معاملاتی هفته این روند را ادامه دهد، اما به نظر 
می‌رسد نبود سیگنال‌های کاهشی مجددا باعث کاهش 
ریسک خرید و ورود خریداران به بازار شده و به همین دلیل 
روز گذشته قیمت دلار مجددا در بالای سطح مقاومتی یعنی 

۲۵۲۵۰تومان قرار گرفته است.
البته نرخ این ارز از شروع معاملات تاکنون بین ۲۵۱۵۰ تا 
۲۵۲۵۰تومان نوسان داشته و این رفت‌وبرگشت نشان‌دهنده 
وجود انتظارات متناقض نسبت به برجام و بلاتکلیفی 
معامله‌گران در تعیین موقعیت جدید است، چراکه برخلاف 
تصور منفی عده‌ای از فعالان بازار ارز نسبت به توافق، برخی 
همچنان نسبت به برجام امیدوارند و معتقدند که پس از 
شش دوره مذاکره، این مسئله ناتمام باقی نخواهد ماند.از 
طرفی خبرهایی مبنی بر احتمال برگزاری مذاکرات طی این 
هفته هم شنیده شده که این موضوع باعث افزایش احتیاط 
معامله‌گران نسبت به هفته قبل و کاهش نوسان قیمت دلار 
شده است؛ حالا به گفته معامله‌گران فنی بازار ارز درصورتی 
که خبری از برجام و زمان برگزاری دور هفتم نباشد، جسارت 
خریداران تشدید و دلار مجددا وارد فاز صعودی خواهد شد 
و در مقابل چنانچه بازار با سیگنال‌های کاهشی مواجه شود، 

دلار در مرحله اول تا ۲۴۸۰۰تومان نزول خواهد

انتظارات متفاوت از آینده برجام باعث بلاتکلیفی بازار ارز شده است

معامله گران ارز در فاز احتیاط

روحانی: 
در مسیر افزایش شیوع کرونا 

هستیم 
روحانی با بیان اینکه در شرایط خاص کرونایی قرار 
داریم، اظهار کرد: با توجه به گزارش‌های دریافتی 
و مشاهده شرایط هفته گذشته، متاسفانه در 
مسیر افزایش شیوع بیماری کرونا هستیم.روحانی 
ادامه داد: در مساله واکسن در کشور شرایط روز 
به روز بهتر می‌شود. البته باید واکسن بیشتری 
در اختیار داشته باشیم. اگر کشورهایی که با آنها 
قرارداد بسته‌ایم و حتی پول آن را هم پرداخت 
کرده‌ایم واکسن را در اختیار ما می گذاشتند الان 
شرایط بهتری داشتیم. پول کواکس را پرداخت 
کردیم و قرار بود ۱۶ میلیون و ۸۰۰ هزار دز را به 
ما تحویل دهد ولی از آن قولی که به ما داده عقب 
است و مقدار کمی را به ما داده‌اند. اگر مابقی 
برسد می‌تواند به ما کمک کند.رییس جمهوری 
یادآور شد: همه علامت‌ها نشان می‌دهد که هم 
واکسن خارجی برای خرید و وارد شدن به کشور 
و و هم دو واکسن داخلی که مجوز اضطراری 
را برای تزریق گرفته‌اند به ما کمک می‌کند که 
شرایط در هفته‌های آینده حتما از نظر واکسن 
بهتر خواهد شد و واکسیناسیون وسیعتر انجام 
می گیرد.روحانی اضافه کرد: مشکلاتی در تزریق 
واکسن در بعضی جاها در نوبت دوم به وجود آمده 
بود. ازدحامی در برخی مراکز البته بیشتر در 
تهران صورت گرفته که رفع شده است و امروز آن 
اجتماعی که مشاهده کردیم دیگر نیست تا به مردم 
به راحتی بتوانند واکسن بزنند.وی گفت: اولویت‌ها 
قبلا در ستاد ملی مقابله با کرونا مشخص شده 
است، مواردی است که می توانیم جزو اولویت‌ها 
قرار دهیم که باید وزارت بهداشت و درمان آن را 
مورد توجه قرار دهد. از یک طرف بحث اول مهر 
و بازگشایی مدارس و دانشگاهها و از طرف دیگر 
کسب و کارها، مشاغل و خدمات را داریم که با این 
بیماری مواجه است که سریعا واکسن آنها انجام 
بگیرد. امیدواریم بتوانیم واکسیناسیون را توسعه 
دهیم و شرایط مناسب‌تری را در هفته‌های بعد 

داشته باشیم.

در پایان معاملات روز گذشته؛
بورس ۱۰ هزار واحد افت کرد

شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات 
روز گذشته شنبه ۱۲ تیر ۱۴۰۰ با افت ۱۰ 
هزار و ۹۲۳ واحدی به یک میلیون و ۲۴۰ هزار 
و ۵۵ واحد رسید.همچنین شاخص کل هم 
وزن نیز ۱۳۳۰ واحد افت کرد و به ۳۸۲ هزار و 
۸۴۸ واحد رسید.نمادهای شستا، فملی، شپنا، 
نوری، فولاد و خودرو بیشترین تأثیر منفی و 
نماد وبملت بیشترین تأثیر مثبت را بر شاخص 

روز گذشته داشتند.

رئیس سازمان توسعه تجارت:
صادرات غیرنفتی در خرداد ماه 

افزایش یافت
رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران از 
افزایش صادرات غیرنفتی در خردادماه ۱۴۰۰ 
نسبت به سال‌های ۹۸ و ۹۹ خبر داد.به گزارش 
سازمان توسعه تجارت ایران، حمید زادبوم 
در پنجاه و یکمین نشست کارگروه توسعه 
صادرات با تشریح گزارش عملکرد سه ماهه 
تجارت خارجی کشور، از افزایش صادرات در 
خردادماه ۱۴۰۰ نسبت به سال‌های ۹۸ و ۹۹ 
خبر داد و اظهار داشت: شریک اول صادراتی 
ایران طی سه ماهه نخست سال جاری کشور 
چین بوده است و کشورهای عراق و امارات 
در رتبه‌های دوم و سوم قرار داشته‌اند.رئیس 
کل سازمان توسعه تجارت ایران با اشاره به 
اهمیت تحول نگرش به ترانزیت در کشور 
به منظور بهره‌گیری از تمام ظرفیت‌های 
این حوزه مهم که فرصت‌های توسعه روابط 
سیاسی، اقتصادی، فرهنگی متنوعی در سطح 
منطقه‌ای و بین‌المللی دارد، افزود: دیدگاه 
واحد به موضوع ترانزیت الزام اصلی برای ایجاد 
کریدور توسعه‌ای جمهوری اسلامی ایران و 
نقش آن در معاملات منطقه‌ای و بین‌المللی 
است. بنابراین، ترانزیت و توسعه آن بایستی 
به یک گفتمان ملی تبدیل شود.دبیر شورای 
عالی توسعه صادرات غیرنفتی کشور ادامه 
داد: هدف‌گذاری برای توسعه ترانزیت کالا 
در تمامی شقوق آن از مسیر ایران بایستی 
به یک دیپلماسی در حوزه کلان حمل و نقل 
تبدیل شده و سند ملی و نقشه راه میان‌مدت و 
بلندمدت آن تهیه شود و تمامی دستگاه‌های 
اجرایی مرتبط، نقش و همکاری جدی در 
تحقق اهداف کلان این موضوع داشته باشند.
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مدیرعامل بورس کالای ایران گفت: مجموع ارزش 
معاملات ۴ صندوق طلای موجود در بورس کالا تا 
پایان سال ۹۹ به بیش از ۵۰ هزار میلیارد ریال رسید.

به گزارش مهر، حامد سلطانی نژاد در آئین راه اندازی 
قراردادهای آتی واحدهای سرمایه‌گذاری صندوق 
طلا و معاملات سیمان در بورس کالای ایران گفت: 
اگرچه معاملات آتی سکه طلا در بورس کالا در سال 
٩٧ متوقف شد؛ اما بورس کالا در مسیر توسعه بازار آتی 
قدم برداشت و با ورود کالاهای کشاورزی و نقره، امروز 
یک دارایی از جنس طلا به بازار اضافه شد.وی افزود: 
مجموع ارزش معاملات ۴ صندوق طلای موجود شامل 
زر، کیان، عیار و لوتوس تا پایان سال ۹۹ به بیش از ۵۰ 
هزار میلیارد ریال رسیده که این روند نیز در مسیر رشد 
قرار دارد؛ این در حالی است که از جمله بورس‌هایی که 
قرارداد مشتقه صندوق‌های کالایی در آن‌ها راه‌اندازی 
شده می‌توان به بورس یورکس با سه صندوق، بورس 
توکیو ژاپن با دو صندوق و بورس اختیار معامله شیکاگو 

با ۶۷۹ صندوق سرمایه گذاری قرارداد اختیار معامله 
که مهم‌ترین آن‌ها به صندوق طلا، گاز طبیعی، نفت 
و نقره اختصاص دارد، اشاره کرد.به گفته مدیرعامل 
بورس کالای ایران، در بحث مشخصات قراردادهای 
آتی واحدهای صندوق سرمایه‌گذاری پشتوانه طلا، 
دارایی پایه این قراردادها واحدهای سرمایه‌گذاری 
صندوق سرمایه‌گذاری پشتوانه طلای لوتوس )طلا( 
بوده و اندازه قرارداد هزار واحد سرمایه گذاری پشتوانه 
طلای لوتوس )طلا( است.وی افزود: همچنین حد 
نوسان قیمت روزانه مثبت و منفی ۵ درصد قیمت 
تسویه روزانه روز قبل و وجه تضمین نیز حدود ۲۵ 
درصد میانگین ارزش یک قرارداد است؛ سقف مجاز 
موقعیت‌های باز تعهدی نیز برای اشخاص حقیقی 

و حقوقی ۲۰۰ موقعیت در هر نماد است.سلطانی 
نژاد گفت: تاریخ سرررسید این قرارداد ۲۰ مرداد 
ماه سال جاری بوده و ساعات معاملاتی نیز با هدف 
تسهیل متقاضیان از ساعت ۱۰ صبح تا ۱۵ تعیین 
شده و دوره پیش گشایش ۱۰ تا ۱۰:۳۰ صبح است.

وی اظهار داشت: آمار معاملات قراردادهای آتی در ۱۰ 
سال گذشته نشان می دهد در سال ۹۷ با ثبت ارزش 
۸۰۰ هزار میلیارد ریالی رکورد معاملات آتی در بورس 
کالا شکسته شد که بیانگر عمق بالای این معاملات 
و استقبال بالای سرمایه گذاران از این ابزار معاملاتی 
است.به گفته سلطانی نژاد، به شروع مجدد معاملات 
سیمان در بورس کالای ایران اشاره کرد و گفت: از ماه ها 
قبل مذاکره و تفاهم با شرکت‌ها و هلدینگ‌های سیمانی 

با همکاری سازمان بورس و اوراق بهادار به منظور آغاز 
مجدد معاملات سیمان در بورس کالا انجام شد که 
مذاکرات با شرکت های سیمانی در حال انجام است.

وی اظهار داشت: بخش بزرگی از ورود موفق سیمان 
به بورس کالا مرهون اقدامات شرکت سرمایه گذاری 
تامین اجتماعی بوده است که بالای ٩٠ درصد معاملات 
فعلی از سوی زیرمجموعه های شستا انجام شده است.

سلطانی نژاد عامل مهم دیگر توسعه معاملات کالاها 
در بورس کالا از جمله ورود سیمان را مرهون حمایت 
های ارکان بازار سرمایه در مخالفت با قیمت گذاری 
دستوری اعلام کرد و گفت:  خوشبختانه ماحصل تمام 
تلاش ها و اقدامات صورت گرفته، پذیرش شرکت های 
بورسی و آغاز عرضه سیمان در بورس کالای ایران 
بود که در یک ماه گذشته نزدیک به یک میلیون تن 
سیمان مورد معامله قرار گرفته است و با احتساب 
 معاملات امروز، حجم معاملات سیمان از یک میلیون

 تن گذشت.

از بیش از ۱۲ هزار دستگاه خودرویی که در سال های 
اخیر در گمرک دپو و به صورت مرحله ای تعیین تکلیف 
شده بود همچنان  ۲۲۴۹ دستگاه بلاتکلیف مانده است.

به گزارش ایسنا، ۱۲ هزار و ۲۶۱ دستگاه خودرو طی چند 
سال اخیر وارد گمرک و بنادر شد ولی با توجه به تغییر 
سیاست های ارزی و همچنین برخی تصمیم گیری ها 
در حوزه خودرو که به ممنوعیت ثبت سفارش واردات 
این کالا منتهی شد، خودروهای وارد شده  بلاتکلیف باقی 
ماند.به هر صورت عمده این خودروها قبل از ممنوعیت و با 
انجام ثبت سفارش که مجوز وزارت صمت بود به گمرک و 
بنادر رسیده و حقوقی را برای وارد کننده ایجاد می کرد که 
با خود حواشی بسیاری به همراه داشت و به دنبال رایزنی 
های صورت گرفته بین دستگاه های ذیربط و درخواست 
صاحبان کالا، هیات دولت طی چند مرحله با ترخیص این 
خودروها موافقت کرد که آخرین مرحله  در سال گذشته 
بود و در ۲۶ شهریورماه به پایان رسید ولی همچنان بخشی 
از آنها بلاتکلیف باقی ماند.این در حالی است که دریافت 

تازه ترین گزارش در رابطه با آخرین وضعیت خودروهای 
دپو شده در گمرک از ارونقی- معاون فنی گمرک ایران- از 
این حکایت دارد که همچنان خودروهای ورود ممنوع 
مانند امریکایی و بالای ۲۵۰۰ سی سی ، فاقد ثبت سفارش 
و یا برخی که دارای پرونده قضایی هستند در گمرک مانده 

و خاک می خورند. 

حدود ۱۰ هزار خودرو ترخیص شد
طبق گزارش معاون فنی گمرک ایران از ۱۲هزار و ۲۶۱ 
خودرو وارداتی، ۱۰ هزار و ۱۲ دستگاه در چند مرحله 
ترخیص شده و ۲۲۴۹ دستگاه باقی مانده است.این در 
حالی است که در مرحله اول و با مجوز هیات دولت از 
نیمه دی ماه ۱۳۹۷ تا اردیبهشت ماه ۱۳۹۸ مهلتی 

تعیین شد تا صاحبان کالا طبق شرایط تعیین شده 
نسبت به تعیین تکلیف خودروها اقدام کنند که باز 
دیگر تا تیرماه تمدید شد و  در پایان مهلت تعیین شده 
۶۶۵۳ دستگاه خودرو به همراه ۵۰۰ دستگاه آمبولانس 
در این فاصله ترخیص شد.بعد از آن دیگر زمانی تمدید 
نشد تا اینکه در ۲۹ بهمن ماه ۱۳۹۸بار دیگر این مجوز 
از سوی هیات دولت صادر و در فرصت سه ماهه تا پایان 
اردیبهشت ماه۱۳۹۹ امکان ترخیص وجود داشت که 
اعلام معاون فنی گمرک حاکی آن است که  ۲۸۵۹ 
دستگاه خودرو نیز در این مدت ترخیص شد که ۱۰۰۰ 
دستگاه مربوط به کرمان موتور، ۳۴۰ دستگاه برای 
سایر اشخاص که قبلا آنها را اظهار کرده بودند، ۱۷۰ 
دستگاه اظهار و ترخیص ، ۱۴۵ دستگاه مربوط به 

خودروهای منطقه آزاد اروند، چهار دستگاه سهمیه 
جانبازان و ۱۲۰۰ دستگاه هم با حکم مرجع قضایی 
ترخیص شدند. اما مابقی خودروها باقی مانند تا اینکه بار 
دیگر مصوبه در خرداد ماه ۱۳۹۹ به مدت سه ماه تمدید 
و در پایان شهریور این زمان به اتمام رسید ولی در 
نهایت باز هم بخشی از خودروها که تعداد آن به ۲۲۴۹ 
دستگاه می رسد از گمرک و بنادر ترخیص نشده است. 
طبق اعام ارونقی ، از خودروهای دپو مانده در 
گمرک،  ۵۱ دستگاه قبلا اظهار ولی پروانه نشده بود 
، ۷۳ دستگاه خودروی سفارش آمریکا و ۹ دستگاه 
خودروهای بالای ۲۵۰۰ سی سی که در گمرک 
خرمشهر و منطقه آزاد اروند است،همچنین ۱۰۰ 
دستگاه بالای ۲۵۰۰ سی سی که در سال ۱۳۹۳ وارد 
و بخشی از آن مربوط به تسهیلات جانبازان بوده و  
۱۰۸۹ دستگاه دارای پرونده قضایی که برای بخشی 
از متهمان پرونده دادنامه مبنی بر ترخیص خودرو 

صادر شده است.

خریداران سکه از بانک مرکزی، صاحبان مشاغل و 
مشمولان مالیات بر ارزش افزوده بهار ۱۴۰۰ فقط 
سه روز دیگر برای پرداخت مالیات فرصت دارند. به 
گزارش ایسنا،فعالان اقتصادی و صاحبان مشاغل 
برای برخورداری از هر نوع تسهیلات و معافیت‌های 
مالیاتی، باید به ارائه الکترونیکی اظهارنامه مالیاتی در 
موعد مقرر قانونی که ۱۵ تیر ماه سالجاری است، اقدام 
کنند که بدین منظور این افراد باید اظهارنامه مالیاتی 
خود را به صورت الکترونیکی از طریق درگاه ملی 
WWW.INTAMEDIA.  مالیات به آدرس

IR  یا سامانه عملیات الکترونیک مالیاتی به نشانی 
TAX.GOV.IR  ارسال و مالیات خود را پرداخت 
کنند.همچنین، مؤدیان مالیاتی در صورت عدم 

تسلیم اظهارنامه مالیاتی و یا عدم ارسال فرم تبصره 
ماده ۱۰۰ قانون مالیات‌های مستقیم در مهلت مقرر، 
علاوه بر محرومیت از تسهیلات و معافیت‌های 
قانونی، مشمول جرایم مالیاتی خواهند شد.از سوی 
دیگر، مطابق قانون مؤدیان نظام مالیات بر ارزش 
افزوده حداکثر ۱۵ روز پس از پایان هر فصل مهلت 
دارند اظهارنامه مالیاتی خود را ارائه کنند، بنابراین 
روز سه شنبه ۱۵ تیرماه ۱۴۰۰ آخرین مهلت ارایه 
اظهارنامه مالیات بر ارزش افزوده دوره سه ماهه اول 
)بهار( ۱۴۰۰ است که اگر این در مهلت مقرر مالیات 
مربوطه پرداخت نشود، مشمولان علاوه بر محرومیت 
از تسهیلات و معافیت مالیاتی، مشمول جرایم قانونی 
خواهند شد.مالیات دیگری که مشمولان آن تا پایان 

۱۵ تیر ماه سالجاری فرصت پرداخت آن را دارند، 
مالیات سکه است که خریداران سکه از بانک مرکزی 
از سال ۱۳۹۷ مشمول پرداخت مالیات هستند و 
خریداران سکه در سال گذشته تا پایان ۱۵ تیرماه 
سال جاری باید مالیات متعلقه بپردازند و اگر مالیات 
خود را در این مدت نپردازند، به مالیات متعلقه آنها به 
ازای هر ماه دیرکرد معادل ۲.۵ درصد جریمه اضافه 
می‌شود. همچنین، مؤدیانی که امکان پرداخت 
مالیات مقطوع را به صورت کامل تا ۱۵ تیر سال جاری 
ندارند، مالیات آنها حداکثر تا چهار ماه به صورت 
مساوی قسط بندی می‌شود.طبق دستورالعمل، 
کسی که بیش از پنج تا ۱۵ سکه از بانک مرکزی 
بخرد، باید به ازای هر قطعه سکه باید ۹۶۰ هزار تومان 

مالیات پرداخت کند و نسبت به مازاد ۱۵ تا ۲۵ سکه 
به ازای هر قطعه باید معادل یک میلیون و ۲۸۰ هزار 
تومان مالیات بپردازد.علاوه براین، نسبت به مازاد ۲۵ 
تا ۱۰۵ سکه به ازای هر قطعه باید معادل یک میلیون 
و ۶۰۰ هزار تومان مالیات پرداخت شود که نکته قابل 
توجه درباره مالیات سکه، افزایش قابل توجه رقم آن و 

کاهش سطح معافیت مالیاتی است.
بنابراین، مشمولان هر یک از این سه مالیات ذکر شده 
تا سه روز دیگر برای پرداخت مالیات فرصت دارند که 
بدین منظور باید از طریق مراجعه به tax.gov.ir  یا 
www.intamedia.ir اظهارنامه‌های مربوط به 
مالیات بر ارزش افزوده، مالیات مشاغل و مالیات خرید 

سکه از بانک مرکزی را پر کنند.

معاون بازرسی و نظارت سازمان صنعت، معدن و 
تجارت )صمت( استان تهران بیشترین عناوین تخلف 
صنفی در سه ماهه نخست امسال را گرانفروشی، 
عدم درج قیمت و عدم صدور فاکتور عنوان کرد.

سعید محمدی پور در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
بازرسی از اصناف و واحدهای توزیعی استان تهران 
در سه ماهه نخست سال جاری ۴۰ درصد نسبت 
به مدت مشابه سال قبل افزایش یافته، گفت: در 
 این مدت ۲۳۳ هزار بازرسی از اصناف تهرانی انجام 
شده است.به گفته وی تعداد پرونده‌های متشکله 
در سه ماهه نخست امسال ۱۹ هزار و ۷۱۷ پرونده 
به ارزش بیش از ۹۰۰ میلیارد تومان بوده که 

 جهت تعیین تکلیف به مراجع قضایی ارسال
 شده است.این مقام مسئول همچنین با بیان اینکه 
طی سه ماهه امسال واحدهای عرضه کننده کالاهای 
اساسی مثل شکر، روغن، لبنیات، مرغ، نان و میوه 
بیشترین هدف بازرسی بودند، بیشترین عناوین تخلف 
 را گرانفروشی، عدم درج قیمت و عدم صدور فاکتور 
عنوان کرد.معاون بازرسی و نظارت سازمان صمت 
استان تهران با اشاره به مشارکت دستگاه‌های هم 

خانواده مثل اتاق اصناف، تعزیرات حکومتی و 
پلیس امنیت اقتصادی در بازرسی‌ها گفت: در سه 
ماهه ابتدای سال ۱۵ هزار گشت مشترک برگزار 
شده که به نسبت مدت مشابه سال قبل افزایش ۵۹ 
درصدی داشته است.  از این تعداد بالغ بر ۳۰۰۰ برگ 
 گزارش بازرسی به ارزش ۱۰۰ میلیارد تومان صادر

 شده است.گفتنی است که طبق قانون نظام صنفی 
گران‌فروشی، کم‌فروشی،  تقلب،  احتکار،  عرضه خارج از 

شبکه عدم اجرای ضوابط قیمت‌گذاری و توزیع،  فروش 
اجباری، ‌ عدم درج قیمت و عدم صدور صورتحساب 
ازجمله مهم‌ترین تخلفات صنفی است.همچنین بر 
اساس قانون صنفی باید درآمدهای ناشی از جریمه‌های 
دریافتی به حساب خزانه واریز ‌شود و معادل آن در 
بودجه‌های سنواتی منظور و توسط وزارت صنعت، معدن 
و تجارت پس از تأمین بار مالی ماده )۴۴( این قانون 
به‌طور مساوی دراختیار سازمان تعزیرات حکومتی، 
اتاق اصناف ایران و وزارت صنعت، معدن و تجارت 
قرار ‌گیرد تا در اجرای این قانون هزینه کنند، اما اتاق 
 اصناف بارها نسبت در دریافت نکردن این بودجه گلایه 

کرده است.

مدیرعامل بورس کالا:

ارزش معاملات صندوق‌های طلا به ۵۰۰۰ هزار میلیارد تومان رسید

در 3ماهه نخست امسال بیش از 19هزار پرونده تخلف  تشکیل شده است

گران‌فروشی در صدر تخلفات

 ۱۸۲ دستگاه آمریکایی و بالای ۲۵۰۰ سی‌سی

بلاتکلیفی ۲۲۴۹ خودرو در گمرک

روزهای پایانی مهلت پرداخت ۳ مالیات

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

کاهش ۴۰ هزار تومانی قیمت سکه
قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید روز گذشته )شنبه، ۱۲ تیرماه( در بازار تهران با کاهش ۴۰ هزار تومانی نسبت به روز کاری گذشته )پنجشنبه، ۹ تیرماه( به رقم ۱۰ میلیون و ۷۶۰ 

هزار تومان رسید.ارزش هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید با کاهش ۴۰ هزار تومانی نسبت به روز کاری گذشته به رقم ۱۰ میلیون و ۷۶۰ هزار تومان رسید و سکه تمام بهار آزادی طرح 
قدیم نیز ۱۰ میلیون و ۶۰۰ هزار تومان معامله شد.همچنین روز گذشته نیم‌سکه بهار آزادی پنج‌ میلیون و ۷۵۰ هزار تومان، ربع سکه سه میلیون و ۷۰۰ هزار تومان و سکه یک گرمی نیز ۲ میلیون 

و ۳۰۰ هزار تومان قیمت خورد.علاوه بر این، در بازار طلا نیز نرخ هر گرم طلای ۱۸ عیار به یک میلیون و ۶۸ هزار تومان رسید. قیمت هر مثقال طلا نیز چهار میلیون و ۶۳۲ هزار تومان شد. 
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سایه تورم بر بازار ارز
سهراب دل انگیزان، اقتصاددان

شرایطی که در یک سال اخیر بر کشور حاکم بوده این است که در تحریم به سر برده ایم و حداقل ارتباطات بین المللی را داشته ایم. این بدان معناست که تغییر خاصی در یک سال اخیر بر جریان اقتصادی و سیاسی نداشته ایم که انتظار داشته 
باشیم قیمت ارز روند کاهشی را دنبال کند. وضعیت کشور و اقتصاد تثبیت شده و بر اساس همین موضوع دلاری که وارد شد تنها توسط بخش خصوصی بوده و از طریق سامانه نیما وارد شده است.  دولت هم دلاری برای توزیع نداشته است و همان 
بخش ناچیزی هم در اختیار داشته به صورت دلار 4200 تومانی برای واردات نهاده ها و مواد اولیه اختصاص داده شده است. بنابراین امسال هم تغییر شرایطی نداشته ایم. درست است که مذاکرات وجود دارد و در جریان است اما خبرهای خوبی 
از آن منتشر نمی شود و طولانی شدن فرآیند انتظارات را تغییر داده است. ابتدای سال پیش بینی این بود که هرچقدر که تورم در سال 1400 داشته باشیم تورم در قیمت دلار هم داشته باشیم. با این دید انتظار بر این بود که دلارهم رشد نسبی 
همراستا با تورم داشته باشد که افزایش قیمت دلار همراستا با قیمت تورم سیستمی جدا از اقتصاد نیست. اما اگر ما احیای برجام را به همراه تصویب FATF داشتیم هر کدام توانایی کاهش 3 هزار تومانی قیمت دلار را به صورت جداگانه داشتند. 
یعنی 6 هزار تومان در مجموع با تصویب FATF و به نتیجه رسیدن برجام از قیمت دلار کم می شد. اما این اتفاق نیز نخواهد افتاد چراکه تحقق این دو مقوله در هاله ای از ابهام و ناامیدی قرار گرفت.  هرچند عدم ثبات نرخ ارز و قیمت عوامل تولید 
هم موجب می شود که نااطمینانی از آینده به وجود بیاید که همین نااطمینانی درصدی به تورم می افزاید. تسهیلات و وام های بانکی به مردم، شرکت ها و حتی دولت، فروش اوراق مشارکت، خلق پول بدون پشتوانه و جایگزین شدن بانک مرکزی 
 در مقابل بدهی دولت به بانک های تجاری که هرسه به قانون های غلط تامین مالی بودجه، قانون بانک داری تجاری غلط و قانون بانکداری مرکزی ناکارآمد دست به دست هم می دهند و خلق نقدینگی وحشتناک می کنند. هرسال که جلو 

می رویم بدتر و بدتر می شود و سلطه نا کارآمدی در نظام پولی ایجاد می کند. این باعث می شود شمابا یک نرخ تورم بالایی بیش از ۵۰ درصد رو به رو شوید و رشد نرخ ارز نیز با توجه به این اتفاقات غیرقابل پیشگیری است. 

در حالی دلار در محدوده 
قیمتی 25 هزار و 200 
تومان حرکت کرده است 
که به گفته فعالان اقتصادی 
نقشه دولت جدید برای دلار 
محدوده قیمتی 30 هزار تومان است و این تنها راه 
حل پیش پای دولت برای جبران هزینه ها خواهد 
بود. تحلیلگران بر این باورند که دولت سیزدهم به 
ناچار برای جبران کسری بودجه باید دلار 30 هزار 
تومانی را به بازار عرضه کند تا شهر سوخته ای را که 
از دولت دوازدهم تحویل گرفته به میزان بسیار کمی 
سر وسامان دهد. این اتفاق در حالی خواهد افتاد که 

تقصیر گرانی ارز همچنان بر گردن دولت روحانی 
خواهد بود و کسی در یک ماه اول سکانداری دولت 
سیزدهم دلار 30 هزار تومانی را از چشم دولت جدید 
نخواهد دید.  یک اقتصاددان در این رابطه می گوید: 
شرایطی که در یک سال اخیر بر کشور حاکم بوده این 
است که در تحریم به سر برده ایم و حداقل ارتباطات 
بین المللی را داشته ایم. این بدان معناست که تغییر 
خاصی در یک سال اخیر بر جریان اقتصادی و سیاسی 
نداشته ایم که انتظار داشته باشیم قیمت ارز روند 
کاهشی را دنبال کند. سهراب دل انگیزان افزود: اگر 
ما احیای برجام را به همراه تصویب FATF داشتیم 
هر کدام توانایی کاهش 3 هزار تومانی قیمت دلار را به 

صورت جداگانه داشتند.
به هر ترتیب انتظارات در خصوص آینده برجام و نرخ 
حواله درهم علامت هایی هستند که بر قیمت دلار در 

بازار ارز امروز اثر گذار هستند. در اولین روز هفته، جهت 
قیمت دلار می تواند مشخص شود. به باور تحلیل گران 
فنی، برگشت اسکناس آمریکایی به بالای سطح 25 
هزار و 200 تومانی، راه را برای ورود خریداران جدید و 
افزایش قیمت هموار خواهد کرد. حال آنکه، نزول دلار 
به زیر مرز 25 هزار تومانی و خصوصا شکست محدوده 
24 هزار و 800 تومانی زمینه ساز بالا رفتن فعالیت 

فروشندگان خواهد شد.
برخی از فعالان با توجه به توقف روند صعودی دلار و 
نزول قیمت حواله درهم در روز پنج شنبه، باور دارند 
که باید با احتیاط اقدام به خرید و فروش کرد. هم 
چنین احتمال آغاز دور تازه ای از مذاکرات هسته ای 
ممکن است خریداران را از بازار عقب ببرد. با توجه به 
این نکات، به نظر می رسد، بخشی از معامله گران روز 
شنبه را با احتیاط آغاز کنند و به مرور تصمیم بگیرند 

که در موقعیت خرید یا فروش قرار بگیرند.  به باور 
شماری از فعالان، در صورتی که نرخ حواله درهم 
به بالای محدوده 6 هزار و 900 تومانی برگردد، 
خریداران بازار ارز داخلی نیز فعال خواهند شد. اگر 
حواله درهم به زیر محدوده 6 هزار و 800 تومان برود، 
راه برای نزول به زیر مرز 25 هزار تومانی در بازار دلار 
فراهم خواهم شد. در حالی که شمار بیشتری از فعالان، 
معامله گران را دعوت به آرامش و احتیاط  در ابتدای 
هفته می کنند، دسته ای از معامله گران امیدوار به 
ادامه روند صعودی هستند.. این دسته از معامله گران 
اعتقاد دارند، بازار به دلیل احتمال احیای برجام در 
مسیر نزولی قرار گرفته بود و در شرایط فعلی که نشانه 
ای از توافق هسته ای در آینده نزدیک وجود ندارد، 
روش کم ریسک تر آن است که در موقعیت خرید 

قرار بگیرند.

رشد نقدینگی و تورم در صورت احیای برجام  نیز افزایش نرخ ارز را به دنبال دارد

زنگ خطر  جهش دوباره نرخ ارز
شایلی قرائی

News kasbokar@gmail.com

نمایندگان مجلس در 
طرحی اعلام کرده اند که 
بانک مرکزی به عنوان مرجع 
تنظیم مقررات مبادلات 
رمزارزها در داخل کشور 
شناخته شده و استفاده از رمزارزها، غیر از رمزارز ملی، به 
عنوان ابزار پرداخت در داخل کشور یا برای راه اندازی و 

اداره شبکه پرداخت داخلی ممنوع خواهد بود.
سپهر محمدی، رئیس انجمن بلاک چین ایران در 
این رابطه می گوید: تمامی رمزارزها به عنوان ابزاری 
برای پرداخت ممنوعیت دارند. اطلاعیه بانک مرکزی 
از گذشته تا به امروز نیز همین بوده است. مبادلات سر 
جای خودشان است اما برای پرداخت رمزارز ملی اجازه 
فعالیت خواهد داشت. محمدی افزود: بانک مرکزی برای 
راه اندازی رمزارز ملی باید ورود کند و مجوز رمزارز ملی یا 
همان پول دیجیتال را صادر کند. این مقوله برای استارت 
آپهای حوزه بلاک چین بسیار کارآمد و مفید خواهد بود. 
همچنین رمزارز ملی برای مبادلات بین المللی نیز کارایی 
بسیاری دارد.  این در حالی است که علاقه چشمگیر 
ایرانی‌ها به مبادلات رمزارها منجر به طراحی طرحی 
با عنوان »حمایت از استخراج رمزارز و ساماندهی بازار 
مبادلات داخلی آن« در مجلس، با نظارت کمیسیون 
اقتصادی تهیه اعلام شده است. در 4 ماده تنظیم شده در 
این طرح بیشتر به بحث استخراج رمزارزها پرداخته شده 
است. طبق ماده اول طرح ذکر شده، بانک مرکزی مرجع 
تنظیم مقررات مبادلات رمزارزها در داخل کشور بوده و 
مکلف است ظرف سه ماه نسبت به ساماندهی بازار داخلی 
رمزارزها اقدام کند. همچنین رمزارزها، غیر از رمز ملی، 
به عنوان ابزار پرداخت در داخل کشور یا برای راه‌اندازی و 

اداره شبکه پرداخت داخلی ممنوع است.
وزارت صنعت، معدن و تجارت نیز از سوی مجلس شورای 
اسلامی به عنوان کارفرمای صنعت استخراج رمزارزها و 
مسئول صدور مجوز مزارع تعیین کرده‌اند. در ادامه این 

وزارت‌خانه مکلف شده است تا با همکاری وزارت اقتصاد، 
نفت، نیرو وارتباطات و فناوری اطلاعات پردازش مزارع 
استخراج رمزارز کشور را به سوی تولید درآمد ناخالص 
سالانه پانصد میلیون دلار در سال 1401 ببرد و سپس 

رشد 10 درصدی سالانه را به همراه داشته باشد.
موظف کردن مزارع استخراج رمزارز به اعلام و گزارش 
میزان رمزارز تولیدی خود به بانک مرکزی در تبصره-1 
ماده اول این طرح، شاید یکی از بحث برانگیزترین 
بخش‌های طرح مجلس برای ساماندهی در این حوزه 
باشد. دستورالعمل نحوه این نظارت نیز ظرف دو ماه به 
تصویب شورای عالی مقابله و پیشگیری از جرائم پولشویی 
و تامین مالی تروریسم با نظارت وزارت صمت و همکاری 

سازمان نظام صنفی رایانه‌ای می‌رسد.
در تبصره-2  ماده اول این طرح نیز اشاره به این دارد که 
پروژه‌های احداث و توسعه رمز ارزها و صنایع وابسته 
مشمول اعطای تسهیلات صندوق توسعه ملی هستند. 
همچنین طبق این طرح نیروی انتظامی نسبت به مهر 
و موم )پلمپ( واحدهای غیرمجازی استخراج رمزارز و 
معرفی ذی‌نفع این واحدها به مراجع قضائی مکلف شده تا 
با همکاری اعلام وزارت صمت یا سازمان نصر اقدام لازم 

را در این خصوص به عمل آورد.
ماده آخر طرح جدید مجلس، مجوز مصرف انرژی از بورس 
انرژی به صورت عقد قراردادهای دوجانبه با تولیدکنندگان 
داخلی و خارجی را به مزارع استخراج رمزارز داده است. 

همچنین این مزارع استخراج مجاز به ترانزیت برق مورد 
نیاز یا مازاد مصرف هر دو سقف نیاز مزرعه، از طریق 
شبکه سراسری برق هستند. در تبصره-1 ماده آخر این 
طرح، نمایندگان مجلس شورای اسلامی برای تامین 
برق مزارع استخراج رمزارز، وزارت‌خانه‌های نفت و نیرو 
را مکلف به تامین برق و گاز مورد نیاز برای برق مصرفی 
مزارع استخراج کردند. و از آن‌سو مزارع هم وظیفه دارند 
تا برق و گاز مصرفی خود را با رمزارز تولید شده تهاتر کنند 
که نرخ ارز تهاتری رمزارزها براساس بالاترین نرخ تعیین 
شده توسط بانک مرکزی در بازه زمانی سه ماهه، مشخص 
می‌شود. موضوعی که احتمالا مورد تبرای فعالان این 

حوزه دیجیتال دوست‌داشتنی نباشد.
در تبصره-2 ماده آخر این طرح نیز، فعالین در زمینه 
استخراج رمزارزها می‌توانند با اخذ مجوز از وزارت نیرو 
نسبت به احداث یا مشارکت در نیروگاه برق اقدام کنند 
و برق تولیدی مازاد بر مصرف خود را به وزارت نیرو 
یا متقاضیان به فروش رسانند. مزارع رمزارز به میزان 
مشارکت خود در احداث نیروگاه‌های احداثی در مناطق 
محروم، از پرداخت هزینه حمل و نقل برق  و پنجاه درصد 
تعهد ارزی این ماده مستثنی و مشمول یارانه گاز مصرفی 
بخش کشاورزی هستند. همچنین با توجه به  تبصره-3 
ماده آخر این طرح، اجرای ماده 50 قانون برنامه ششم 
توسعه، نیروگاه‌های تجدیدپذیر احداثی با مشارکت مزارع 
استخراج رمزارز مشمول دریافت صرفه‌جویی مصرف 

سوخت، موضوع 12 قانون رفع موانع تولید رقابت‌پذیر 
است. سپهر محمدی، رئیس انجمن بلاک چین ایران 
در این رابطه به "کسب و کار" گفت: تمامی رمزارزها 
به عنوان ابزاری برای پرداخت ممنوعیت دارند. اطلاعیه 
بانک مرکزی از گذشته تا به امروز نیز همین بوده است. 
مبادلات سر جای خودشان است اما برای پرداخت رمزارز 

ملی اجازه فعالیت خواهد داشت. 
محمودی افزود: بانک مرکزی برای راه اندازی رمزارز ملی 
باید ورود کند و مجوز رمزارز ملی یا همان پول دیجیتال 
را صادر کند. این مقوله برای استارت آپهای حوزه بلاک 
چین بسیار کارآمد و مفید خواهد بود. همچنین رمزارز 
ملی برای مبادلات بین المللی نیز کارایی بسیاری دارد. 

به گفته رئیس انجمن بلاک چین ایران، اینکه بانک 
مرکزی به طور رسمی و جدی تصمیم دارد قانونی برای 
رمز ارز ملی تدوین کند، بسیار ارزشمند و موثر خواهد 
بود.طبیعتا رمز ارز بانک مرکزی بر بستر بانکی نخواهد 
بود، بلکه بر بستر بلاکچین خواهد بود. با توجه به اینکه 
محدودیت های بسیاری را بر بستر بانکی بر کشورمان 
ایجاد کردند، وجود ارز یا پولی ملی بر بستر بلاک چین 
این فرصت را برای کشور فراهم می آورد که محدودیت 
های بانکی که برای تبادلات بین المللی ایران وجود دارد، 
را در چارچوب آنها باقی نماند و مبادلات بین المللی را 
داشته باشد که آن محدودیت های بانکی را ندارند. این 
موضوع یکی از مهم ترین فرصت هایی است که رمز ارز 
بانک مرکزی ایجاد می کند.   رئیس انجمن بلاکچین 
ایران ادامه داد: تحریم‌ها اثری روی رمز پول بانک مرکزی 
ندارند. زیرا تحریم‌های موجود شامل بانک هاست و 
شبکه‌های بلاکچین تحریم پذیر نیست. محمدی 
همچنین در رابطه با توقف فعالیت انجمن بلاک چین 
ایران اظهار داشت: چهارشنبه هفته گذشته مستندات 
خود را در 220 صفحه به وزارت کشور فرستادیم. البته 
باید توجه داشت که فعالیت انجمن متوقف شده اما تعلیق 
نشده است به زودی از توقف خارج خواهد شد. تعلیق 
فعالیت، قوانین خاص خود را دارد و این مقوله در رابطه با 

انجمن بلاک چین صدق نمی کند. 

به عنوان ابراز پرداخت، تنها رمزارز ملی اجازه فعالیت خواهد داشت

ممنوعیت رمز ارزها  به  غیر از رمز ارز  ملی
انجمن بلاک چین در آستانه شروع فعالیت 

شایلی قرائی
News kasbokar@gmail.com

رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس در نامه‌ای به 
رئیس جمهور خواستار اصلاح نرخ شیرخام و افزایش 
آن به ۶,۴۰۰ تومان در هر کیلوگرم شد. یک منبع آگاه 
با بیان اینکه رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس در 
نامه‌ای به رئیس جمهور خواستار اصلاح نرخ شیرخام 
شده است، گفت: سه شنبه گذشته، جلسه‌ای با حضور 
معاونین وزرای جهاد و صمت در کمیسیون کشاورزی 
مجلس برگزار و مقرر شد که با توجه به افزایش قیمت 
نهاده‌های دامی و متغیرهای دیگر که منجر به بالا 
رفتن هزینه تمام شده تولید شده و با هدف حمایت 
از تولیدکننده، کمیسیون کشاورزی مجلس با رئیس 

جمهور درباره اصلاح قیمت شیرخام مذاکره کند.
وی افزود: در این جلسه قرار شد که رئیس کمیسیون 
کشاورزی مجلس در نامه‌ای به حسن روحانی، 
خواستار افزایش قیمت شیرخام به ۶,۴۰۰ تومان در 
هر کیلوگرم شود. به گفته این فعال بخش خصوصی، 
با توجه به زمان جلسه مذکور و اهمیت موضوع، نامه 

فوق باید تاکنون ارسال شده باشد.
وی در ادامه با اشاره به مشخص نبودن تکلیف سبوس 
گندم، گفت: همه مسئولان صحبت از لغو آزادسازی 
سبوس و بازگشت آن به چرخه توزیع نهاده‌های 
دولتی می‌کنند اما ستاد تنظیم بازار به صورت رسمی و 
کتبی این مساله را اعلام نمی‌کند و همین امر منجر به 
سوءاستفاده‌های بسیاری شده است. این فعال بخش 
خصوصی تاکید کرد: منطقاً اگر قیمت سبوس گندم 
آزاد شده، باید نرخ شیرخام هم اصلاح شود و اگر دولت 
تصمیمی برای افزایش قیمت شیر ندارد، آزاد بودن 

قیمت سبوس غیرمنطقی است.
لازم به ذکر است رئیس هیأت مدیره انجمن صنفی 
گاوداران ۳۱ خردادماه امسال در گفتگو با خبرنگار 

مهر از تعیین قیمت ۶,۴۰۰ تومان برای هر کیلوگرم 
شیرخام با چربی ۳.۲ درصد درب گاوداری خبر 
داده و گفته بود: این نرخ فردا )یکم تیرماه( ابلاغ 
می‌شود )جزئیات بیشتر(؛ یکم تیرماه در حالی که 
دامداران منتظر ابلاغ نرخ جدید بودند، صنایع لبنی 
در اظهارنظری اعام کردند اگر نرخ شیرخام به 
۶,۴۰۰ تومان افزایش یابد، نرخ محصولات لبنی 
باید حداقل ۷۰ درصد افزایش یابد )جزئیات بیشتر(. 
در واکنش به این اظهارات، محمود واعظی، رئیس 
دفتر رئیس جمهور در اظهارنظری ازمخالفت رئیس 
جمهور با افزایش نرخ شیرخام خبرداد و گفت: »آقای 
رئیس‌جمهور دستور دادند در این ماههای آخر دولت، 
بدون هماهنگی نباید هیچ قیمتی افزایش پیدا کند« 

)جزئیات بیشتر(.
پس از اظهارنظر واعظی، اعتراض دامداران به سیاست 
غلط دولت در سرکوب قیمت شیرخام تشدید شد چرا 
که با تداوم زیان دامداران، هر روز تعداد بیشتری دام 
مولد که جزو ذخایر ژنتیک کشور محسوب می‌شوند، 

راهی کشتارگاه‌ها می‌شوند.
پیگیری‌ها از وزارت صمت نیز حاکی از آن بود که 
مسئولان وزارت صمت بر لزوم اصلاح )افزایش( نرخ 
شیرخام با توجه به افزایش قیمت نهاده‌های تولید 
اذعان دارند اما دستور رئیس جمهور، دست آنها را برای 
انجام هرگونه اقدامی بسته است. یک مقام آگاه در این 
زمینه به خبرنگار مهر گفته بود که وزارت صمت موافق 
افزایش قیمت شیر خام است اما با توجه به دستور 
رئیس جمهور، وزارت صمت تصمیم گیری در این 
خصوص را به اواخر تیرماه که وزارت جهاد کشاورزی 
مسئولیت تنظیم بازار محصولات کشاورزی را برعهده 

خواهد گرفت، موکول کرده است.

در پی گرانفروشی بلیت هواپیما در مسیرهای داخلی 
و هشدارهای متعدد صادر شده از سوی مسئولان 
وزارت راه و شهرسازی، همچنان این رویه ادامه دارد و 
رییس سازمان هواپیمایی کشوری گفت: ایرلاین‌ها بد 
قولی کردند و قرار بود قیمت‌ها را به نرخ مصوب سابق 
برگردانند اما اگر این تخلف را ادامه دهند پروازهای 

آن‌ها را قطع می‌کنیم.
در طی ۱۰ روز گذشته بسیاری از شرکت‌های 
هواپیمایی اقدام به افزایش قیمت بلیت هواپیما 
کردند و نرخ پروازهای داخلی‌ خود را بدون داشتن 
مصوبه قانونی از شورای عالی هواپیمایی کشوری 
افزایش داده‌اند. این افزایش غیر قانونی در حالی ادامه 
داشته است که طی روزهای گذشته بارها وزیر راه 
و شهرسازی و دیگر مسئولان سازمان هواپیمایی 

کشوری هشدارهای متعددی در این زمینه به 
متخلفان داده‌اند.

تورج دهقان زنگنه -رییس سازمان هواپیمایی کشوری 
در این باره اظهار کرد: افزایش قیمت بلیت پروازهای 
داخلی غیر قانونی بوده و این کار تنها از سوی چند 
شرکت هواپیمایی انجام شده است که البته پس از 
پیگیری و هشدارهای داده شده، اعلام کردند قیمت‌ها 

را به نرخ سابق باز می‌گردانند.
وی افزود: اینکه برخی از ایرلاین‌ها قیمت بلیت هواپیما 
را با وجود وعده‌ها و قول‌های مکرر به نرخ سابق )نرخ 
مصوب آبان ماه سال گذشته( بازنگردانده‌اند تخلفی 
آشکار و محرز است و سازمان هواپیمایی کشوری قطعا 
آن‌ها را به دستگاه قضایی و دیگر ناظران مانند سازمان 

تعزیرات حکومتی معرفی خواهد کرد.

استقبال محدود خانوارها از ثبت اطلاعات سکونت و 
مالکیت در سامانه ملی املاک و اسکان می‌تواند بیانگر 
ضعف ساختاری وزارت راه و شهرسازی در تبلیغ و معرفی 
این سامانه به حساب بیاید. سامانه املاک و اسکان یکی از 
درگاه‌های دولت برای تحقق دولت الکترونیک است که 
براساس اصلاحیه قانون مالیات‌های مستقیم در سال 
1399 وزرات راه و شهرسازی مکلف به راه اندازی آن شده 
است. این سامانه امکان سرشماری برخط، اخذ مالیات از 
خانه‌های خالی و به دنبال آن افزایش عرضه واحدهای 
مسکونی به بازار مسکن را فراهم می‌کند. همان طور که 
گفته شد یکی از ظرفیت‌های سامانه املاک و اسکان، 
امکان سرشماری برخط است. در حال حاضر سرشماری 
نفوس و مسکن هر 5 سال یکبار در کشور صورت می‌گیرد 
و این موضوع موجب شده تا مسئولان کشور در هنگام 
تصمیم گیری اطلاعات قدیمی گذشته را مبنا قرار دهند 
و از اطلاعات دقیق روز بی‌خبر باشند. بنابراین تفاوت 
اطلاعات روز و اطلاعات موجود  زمینه ضعف در تصمیمات 
را به طور گسترده فراهم می‌کند و می‌تواند منجر به 

شکست فرآیند سیاست‌گذاری شود.
داستان سامانه ملی املاک و اسکان، داستان دور و درازی 
است و پس از اینکه مجلس شورای اسلامی در سال 1380 
به دلیل محقق نشدن امکان شناسایی خانه‌های خالی، 
قانون اخذ مالیات از واحدهای مسکونی بدون ساکن را 
از قوانین کشور حذف کرد، در سال 1394 در راستای 
اجرایی شدن این قانون، وزرات راه و شهرسازی توسط 
مجلس مکلف به راه اندازی سامانه املاک ظرف مدت 
6 ماه پس از ابلاغ قانون به عنوان زیرساخت لازم برای 

شناسایی خانه‌های خالی شد.
در همین رابطه و بر خلاف مهلت 6 ماهه مجلس شورای 
اسلامی، عباس آخوندی وزیر سابق راه و شهرسازی با 
حدود 60 ماه ترک فعل خود زمینه اجرایی نشدن قانون 
مالیات‌های مستقیم مصوبه سال 1394 را ایجاد کرد. با 
توجه به ترک فعل 60 ماهه وزارت راه، مجلس یازدهم بار 
دیگر در سال 1399 قانون مالیات بر خانه‌های خالی را در 
قالب اصلاح ماده 54 مکرر مالیات‌های مستقیم اصلاح  
نمود و در کنار تغییراتی مانند موثر کردن نرخ مالیات از 
خانه‌های خالی در این قانون ضمانت های اجرایی لازم 
بیشتری را پیش بینی کرد. براساس اصلاحیه قانون 
مالیات‌های مستقیم مصوبه 1399 پس از لازم الاجرا 
شدن این قانون، مردم در یک بازه 2 ماهه مکلف به 

خوداظهاری در سامانه املاک و اسکان شده اند. با توجه 
به قانون مجلس شورای اسلامی، فرآیند خود اظهاری در 
قالب ثبت اطلاعات سکونت و مالکیت از 19 فروردین ماه 
سال 1400 شروع شد و قرار بود، این فرآیند تا پایان خرداد 
ماه سال جاری ادامه پیدا کند اما وزارت راه و شهرسازی 
با توجه به شرایط  خاص کشور تصمیم به تمدید تاریخ 
اتمام فرآیند خوداظهاری در سامانه ملی املاک و اسکان 
گرفت و با تصمیم ستاد ملی کرونا، ثبت اطلاعات سکونت 
و مالکیت خانوارهای کشور تا انتهای مهرماه سال جاری 

ادامه خواهد داشت.
لازم به تاکید است، فرآیند ثبت اطلاعات سکونت و 
مالکیت توسط مردم در قالب عملیات خوداظهاری که به 
عنوان گام دوم اجرایی شدن قانون مالیات‌های مستقیم 
تلقی می‌شود، یکی از روش‌های مرسوم در دنیا برای 
تکمیل و تصحیح اطلاعات موجود از سوی مردم است. در 
فرآیند خوداظهاری لازم است تمام مالکان و مستاجران 
اطلاعات خود را وارد سامانه کنند که این اطلاعات شامل  
مشخصات هویتی، مالکیتی و سکونتی است. تجمیع 
این اطلاعات می‌تواند جزئیات فراوانی از نحوه سکونت 
و مالکیت و همچنین وضعیت برخط واحدهای مسکونی 
کشور را فراهم کرده و در نهایت منجر به تحلیل دقیق و 
به دنبال آن سیاست‍‌گذاری صحیح در بازار مسکن شود. 
با توجه به اهمیت سامانه املاک و اسکان و نقشی که 
در برنامه ریزی کشور می تواند داشته باشد و همچنین 
ضرورت آشنایی و ثبت نام طیف گسترده مردم در این 
سامانه  یکی از مسائل مهم و قابل توجه، مسئله آموزش و 
تبلیغات از سوی نهادهای مجری سامانه املاک و اسکان 
است. این موضوع در حالی مطرح می‌شود که با گذشت 
حدود 4 ماه از شروع فرآیند خوداظهاری، وزارت راه در 
حوزه فرهنگ‌سازی و آگاهی بخشی مردم گام موثر جدی 
برنداشته است و تنها به صحبت‌های کوتاه مقطعی وزیر راه 

و مطالب اندک در رسانه‌های مکتوب بسنده کرده است.
در همین راستا، محمد حمیدزاده، کارشناس حوزه 
مسکن در گفتگو با فارس ضمن اشاره به این مسئله که 
اطلاع رسانی درباره فرآیند خوداظهاری باید در دستور 
کار وزارت راه قرار گیرد، گفت:»این اولین بار نیست که 
فرآیند خوداظهاری اطلاعات سکونت و مالکیت در کشور 
انجام می‌شود و در اوایل انقلاب، این کار توسط مساجد 
برای شناسایی واحدهای مسکونی تیمی منافقین مورد 

استفاده قرار می‌گرفته است.«

مردم از تکلیف قانونی خوداظهاری آگاه هستند؟

کم‌کاری وزارت راه در معرفی سامانه املاکپ

پروازهایشان را قطع میک‌نیم

بدقولی ایرلاین‌ها برای بازگرداندن قیمت بلیت هواپیما

درخواست کمیسیون کشاورزی مجلس از رئیس‌جمهور

نرخ شیرخام اصلاح شود
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 کسب و کار

استارت‌آپ‌ها با نحوه مذاکره با سرمایه گذاران 
خارجی آشنا می‌شوند

از سوی صندوق نوآوری و شکوفایی کارگاه آموزشی یادگیری مهارت‌های 
ارائه )pitch( نزد سرمایه‌گذاران بین‌المللی برگزار می‌شود. کارگاه 
آموزشی »یادگیری مهارت‌های ارائه )pitch( نزد سرمایه‌گذاران 
بین‌المللی« روز سه‌شنبه ۱۵ تیر ماه جاری با حمایت صندوق نوآوری 
 و شکوفایی و همکاری ستاد توسعه فناوری‌های حوره اقتصاد دیجیتال

 برگزار می‌شود.
این کارگاه آموزشی شامل دو مرحله »چگونه ارائه تاثیرگذاری از استارت‌آپ 
خود به سرمایه‌گذار بین‌المللی داشته باشیم؟« و »چطور کسب و 
کارمان را در سطح بین‌المللی مقیاس پذیر )Scale( کنیم؟« است 
که با حمایت بلاعوض ۹۰ درصدی صندوق نوآوری برگزار می‌شود. 
»تشکیل یک تیم مناسب«، »ایجاد یک استراتژی بازار قوی«، 
»توسعه محصول از ایده تا تولید متناسب با بازار« و »افزایش سرمایه: 
 مدل‌های تامین مالی و مدل‌های رشد« از برنامه‌های این کارگاه

 آموزشی است.
کارگاه آموزشی »طراحی مدل کسب و کار و ارائه آن به 
سرمایه‌گذار«، توسط مربیانی از اکوسیستم نوآوری دانمارک به 
 همراه نشست ارائه استارت‌آپ‌ها به سرمایه‌گذاران خارجی برگزار

 می‌شود.
 به نقل از روابط عمومی صندوق نوآوری و شکوفایی، کارگاه »یادگیری 
مهارت‌های ارائه )pitch( نزد سرمایه‌گذاران بین‌المللی« روز سه‌شنبه 
 ۱۵ تیرماه از ساعت ۱۴ تا ۱۶ در سالن شیخ بهایی صندوق نوآوری 

و شکوفایی برگزار می‌شود.

میزان ارزش صادرات کالای ایران‌ساخت به شرق آفریقا
ثبت ۲۰ محصول دانش‌بنیان در کنیا

خانه نوآوری و صادرات فناوری ایران در کنیا زمینه‌ساز صادرات بیش 
از ۱۰۰ هزار دلاری محصولات ایران‌ساخت به شرق آفریقا شد. خانه 
نوآوری و صادرات فناوری ایران که بهمن ماه سال گذشته با حضور سورنا 
ستاری، معاون علمی و فناوری رییس جمهوری در کنیا کار خود را رسما 
آغاز کرد، دفاتر اختصاص و فضای کار اشتراکی در اختیار شرکت ها قرار 
می دهد و محلی است برای نمایش دائمی محصولات دانش‌بنیان و خلاق 

ایران‌ساخت. 
در این مرکز »برگزاری سمینارها، رویدادها و دوره‌های آموزشی«، 
»خدمات بازاریابی و تحقیقات بازار«، »اعزام هیات‌های تجاری«  و برگزاری 
نشست‌های رودررو بین شرکت‌های ایرانی و کنیایی« و »خدمات مالی و 
حقوقی از جمله اخذ استانداردهای موردنیاز و ارتباط و معرفی به تشکل‌های 
تجاری کنیا مانند اتاق بازرگانی، اتحادیه‌ها صنوف« و غیره به مخاطبان 

ارائه می شود.
تاکنون و در مدت کوتاهی که از افتتاحیه فاز اول این مرکز سپری 
شده، ۲۰ محصول و تجهیز پزشکی از چهار شرکت دانش بنیان 
 در وزارت بهداشت کنیا به ثبت رسیده و صادرات ۴۰ هزار دلاری 
محصولات دانش‌بنیان هم رقم خورده است و می توان به محصولاتی 
چون »مانیتور علائم حیاتی و ونتیلاتور تنفسی«، »الکتروکوتر 
 جراحی«، »ترمومتر«، »البسه محافظتی« و »ماسک« اشاره

 کرد. 
همچنین محموله دوم تجهیزات پزشکی دانش بنیان ایرانی به ارزش ۷۰ 
هزار دلار نیز به کنیا ارسال شد. در حال حاضر اقدامات لازم برای ارسال 
یک کانتینر انواع محصولات ضدعفونی دانش‌بنیان به ارزش تقریبی 
 ۲۰ هزار دلار در حال انجام است و تا انتهای تیرماه به مقصد کنیا ارسال

 خواهد شد.
به نقل از معاونت علمی ریاست جمهوری، به پشتوانه خانه نوآوری و 
صادرات فناوری ایران در کنیا، امضای یک قرارداد تجاری برای محصولات 
دانش‌بنیان در حوزه محصولات ساختمانی به ارزش ۴۰ هزار دلار محقق 

شده است. 
در حال حاضر نیز مذاکرات نهایی برای عقد قرارداد فروش ماشین‌آلات 
 خط تولید آب معدنی یک شرکت دانش‌بنیان در حال انجام 

است.

استفاده از ظرفیت‌های هوش مصنوعی برای تبلیغ 
کسب‌وکارهای داخلی

به گفته وزیر ارتباطات، ترویج تبلیغات هوشمند و ایجاد امکانات برای 
آژانس‌های تبلیغات داخلی ایران که بتوانند از بستر فضای مجازی 
و از ظرفیت‌های هوش مصنوعی برای پیدا کردن دقیق مخاطب 
خود و کم‌اثر کردن تبلیغات فریبنده و دروغ، استفاده کنند و ذائقه 
 کاربر ایرانی را به سمت خودشان ببرند، از موضوعاتی بود که امروز 

به نتیجه رسیده است.
محمدجواد آذری جهرمی، در مراسم امضای تفاهم‌نامه همکاری 
پویش ملی ارتقاء آگاهی حقوقی جامعه بین سازمان تنظیم 
مقررات و ارتباطات رادیویی و معاونت اجتماعی و پیشگیری از 
 وقوع جرم قوه قضاییه، با اشاره به مطالعات انجام‌شده برای بررسی 
راهکارهایی برای اینکه بسترهای فسادخیز برای مردم و ایجاد پرونده در 
تشکیلات قضایی رسیدگی شود، گفت: بخشی از این مسائل برمی‌گشت 
به سیستم‌های فنی و تعاملاتی که با عرصه بین‌المللی وجود دارد، مثل 
 تبلیغات فریبنده‌ و اخبار دروغی که پایه و اساسی ندارد و باید جلوی

 آنها را گرفت.
وی ادامه داد: با توجه به وجود دستورات اجرایی از سوی رژیم آمریکا که 
همکاری شرکت‌های فناوری اطلاعات با دولت ایران را محدود کرده، 
 شاید این امکانات خیلی در دسترس نبود،‌ اما راه‌کارهایی برای این

 مساله ایجاد شد و یکی از زیرساخت‌های اساسی این بود که ما اساس 
تبلیغات را به جای پلتفرم‌هایی که قوانین و مقررات ایران را رعایت 
نمی‌کنند، در سیستمی وضع کنیم که بستر تبلیغات را به‌صورت حداکثری 

روی پلتفرم‌های داخلی فراهم کنند.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات خاطرنشان کرد:‌ ترویج تبلیغات 
هوشمند و ایجاد امکانات برای آژانس‌های تبلیغات داخلی ایران که 
بتوانند از بستر فضای مجازی استفاده کنند و ذائقه کاربر ایرانی را به 
سمت خودشان ببرند و تسهیل کسب‌وکار صورت بگیرد، برای جلوگیری 
 از رخداد فساد یکی از موضوعاتی بود که پیگیری شده و به نتیجه 

رسید.
 امروز دولت امکانات خوبی را در اختیار آژانس‌های تبلیغاتی قرار داده که از 
وزارت ارشاد مجوز دارند و در فضای مجازی کسب‌وکار می‌کنند تا بتوانند 
از ظرفیت‌های هوش مصنوعی برای پیدا کردن دقیق مخاطب خودشان و 
کم‌اثر کردن تبلیغاتی که فریبنده و دروغ هستند، استفاده کنند و امروز هم 

نتیجه آن به ثمر می‌رسد.

اخبار

تصاویر جدید از آیفون ۱۳ فاش شد
تصاویری از آیفون ۱۳ منتشر شده که نشان می دهد در این نسخه ماژول دوربین پشتی برجسته تر است. تصاویر جدیدی از یک دستگاه منتشر شده که به نظر می‌رسد مربوط به آیفون ۱۳ باشد. این تصاویر نشان می‌دهد 

ماژول دوربین پشتی بزرگ‌تر از نسخه‌های پشین است و به کاربران اجازه می‌دهد با استفاده از لنز واید انگل )زاویه باز( و همچنین قابلیت بزرگنمایی، تصاویر بهتری ثبت کنند.تصاویری از ماکت‌های این دستگاه روی شبکه 
اجتماعی چینی »ویبو« منتشر شده است. یکی از ماکت‌ها که به نظر نمی‌رسد مدل پرو باشد، لنز دوربین به صورت مورب قرار گرفته است. این در حالی است که در مدل‌های پیشین لنزها به طور عمودی قرار گرفته بودند.در 

حال حاضر ادعاهای مختلفی درباره سری جدید آیفون منتشر شده که از آن جمله می توان به بزرگ‌تر شدن ماژول دوربین پشتی، لنز تله فتو با زوم ۲.۵ برابر و یک لنز زاویه باز )واید انگل( اشاره کرد.

مجری طرح تامین برق 
مراکز استخراج رمز ارزها در 
توانیر گفت:به دلیل تعرفه 
های تخفیفی، ایران جزو ۷ 
کشوری است که بیشترین 
میزان استخراج رمز ارز جهان در آن صورت می گیرد. 
محمد خدادادی بهلولی، مجری طرح تامین برق مراکز 
استخراج رمز ارزها با اعلام این خبر گفت: در حال 
حاضر چین، روسیه، آمریکا، قزاقستان، کانادا، ایسلند 
و ایران 7 کشوری هستند که بیشترین میزان استخراج 

رمزارز در آن ها صورت می گیرد. 
به گفته خدادادی عامل اصلی شیوع پدیده استخراج 
غیرمجاز رمزارزها در ایران، وجود تعرفه های مخفف 
حامل های انرژی و بسیار ناچیز در مقایسه با قیمت 
های جهانی است.  مجری طرح تامین برق مراکز 
استخراج رمز ارزها با اشاره به اینکه تاکنون 3646 
مرکز غیرمجاز استخراج رمز ارز با 196 هزار 233 
دستگاه ماینر شناسایی و جمع آوری شده است، 
خاطرنشان کرد: توان مصرف برق این تعداد مرکز 
غیرمجاز رمزارز،  بیش از 570 مگاوات بود.وی اضافه 
کرد: برای تولید این میزان برق و رساندن آن به محل 
مصرف، باید نیروگاهی به بزرگی 800 مگاوات احداث 

می شد. 
خدادادی با بیان این که ماینر، دستگاه تولیدکننده 
رمزارز است در خصوص دلیل مصرف زیاد برق توسط 
این دستگاه ها گفت: رمزارز نوعی دارایی دیجیتال 
است که به صورت غیرمتمرکز تولید و نگهداری می 
شود و برای استخراج رمزارزها باید محاسبات ریاضی 
پیچیده ای توسط رایانه به صورت مستمر انجام شود 

که مستلزم مصرف برق زیادی است. 
وی یاداور شد: استخراج یک بیتکوین به بیش از 
300مگاوات ساعت برق نیاز دارد که این میزان بیشتر 
از برق مصرفی حدود 35 هزار واحد مسکونی در یک 
شبانه روز است.  خدادادی همچنین با مقایسه میزان 
مصرف یک ماینر با سایر وسایل خانگی گفت: مصرف 
برق یک ماینر2 تا 3 کیلوواتی به میزان 35 پنکه یا 
15 یخچال فریز است. خدادادی در عین حال افزود: 
ماینری با این مشخصات همچنین به اندازه 5 کولر آبی 

یا یک کولر گازی برق مصرف می کند.
وی با اشاره به این که شناسایی مراکز غیرمجاز نیازمند 
همکاری مردم است، خاطرنشان کرد: مردم می توانند 
اطلاعات خود را در باره استفاده غیرمجاز از برق برای 
https:// استخراج رمز ارز را در سامانه سمات به آدرس

www.tavanir.org.ir/samaat ثبت کنند تا 
رسیدگی شود. مجری طرح تامین برق مراکز استخراج 
رمز ارزها با بیان این که گزارش دهندگان، پاداش 
هایی تا سقف 20 میلیون تومان دریافت خواهند کرد،  
تاکید کرد: اطلاعات هموطنانی که گزارش مراکز 
استخراج غیرمجاز رمز ارز را در این سامانه ثبت می 

کنند، کاملا محرمانه باقی خواهد ماند.
این در حالی است که مدیرعامل توانیر می گوید: از 
سال گذشته تاکنون آمار مراکز استخراج غیرمجاز 
رمزارز شناسایی‌شده به ۲۸۰۰ مرکز رسیده است 
و تنها در یک هفته گذشته ۲۹ مرکز غیرمجاز را 
شناسایی کرده‌ایم.محمدحسن متولی‌زاده در یک 
برنامه تلویزیونی اظهار کرد: در کنار افزایش دمای هوا 
که باعث افزایش مصرف برق شده و خشکسالی‌ها که 
تولید برق نیروگاه‌های آبی را کاهش داده‌اند، در این 
میان رمزرزها نیز مهمان ناخوانده صنعت برق شده‌اند.

وی در پاسخ به این پرسش که "مالکیت مراکز 
شناسایی‌شده چگونه است؟" گفت: همه مراکز 

شناسایی شده شخصی و متعلق به افراد بوده‌اند.
مدیرعامل توانیر در پاسخ به پرسشی مبنی بر دلایل 
سخت بودن شناسایی این مراکز یا افرادی که به 
استخراج غیرقانونی رمزارز می‌پردازند، گفت: ابعاد 
این دستگاه‌ها کوچک است و در عین حال افراد 
از راه‌های پیچیده‌ای به تامین برق غیرقانونی این 
دستگاه‌ها مراکز یا دستگاه‌ها استفاده می‌کنند که کار 
شناسایی را سخت‌تر می‌کند. وی در خصوص دلایل 
اوج گرفتن موضوع رمزارزها در سال‌جاری گفت: 
بیشتر این مراکز از برق غیرمجاز استفاده می‌کنند و 
باعث فشار مضاعفی به شبکه می‌شوند.متولی‌زاده در 
پاسخ به این پرسش که چرا امسال این موضوع بسیار 
مورد توجه قرار گرفته است، گفت: نوسان‌های قیمتی 
رمزارزها یکی از مهم‌ترین دلایل سوق پیدا کردن افرد 
به سمت رمزارزها است.وی با اشاره به این که امسال 
شاهد رشد ۲۰ درصدی مصرف برق هستیم، یادآور 
شد: این میزان رشد در تاریخ صنعت برق ایران و 

شاید جهان بی‌سابقه باشد.مدیرعامل توانیر با اشاره به 
اینکه در چند روزی که خاموشی داشتیم، ۹۵ درصد 
از برق کشور تامین شد و تنها ۵ درصد قابل تامین 
نبود گفت: ما تمام سعی خود را برای جلوگیری از 
قطعی برق انجام می‌دهیم ولی بدون همکاری مردم 
این کار امکان پذیر نخواهد بود.متولی‌زاده با اشاره به 
نقش سازنده رسانه‌ها در آگاه سازی مردم اضافه کرد: 
اگر همه در تنظیم درجه دمای کولرهای گازی روی 
۲۵ درجه یا استفاده از دور کندکولرهای آبی با صنعت 
برق همکاری و حتی یک لامپ اضافی را خاموش 
کنیم، مشکلی در تامین برق وجود نخواهد داشت. وی 
درخصوص اینکه میزان استخراج رمزارزها در ایران 
نیز اظهار کرد: براساس اطلاعات مراکز بین المللی که 
استخراج رمزارزها در جهان را رصد می‌کنند، صحبت 
می‌کنیم و برپایه آمارهای این مراکز ۱۰ درصد از کل 
 ماینینگ جهان در ایران انجام و حدود ۲۰۰۰ مگاوات 

را شامل می‌شود.

تعرفه های مخفف حامل های انرژی دلیل شیوع پدیده استخراج غیرمجاز رمزارزها است

ایران در میان ۷ کشور دارای بیشترین استخراج رمزارز
گروه فناوری

News kasbokar@gmail.com

در شرایطی که جهان با کمبود انواع تراشه و نیمه 
هادی دست به گریبان است، چین بزرگترین 
کارخانه تولید تراشه در انگلیس را خریداری 
کرده است.این کارخانه که نیوپرت ویفر نام 
دارد قرار است از این پس تحت مدیریت شرکت 
نکسپریا فعالیت کند که قبلًا توسط چینی‌ها 
خریداری شده بود. فرایند این خرید تا هفته 
آینده تکمیل می‌شود و طرف چینی بدین 
منظور ۸۷ میلیون دلار پرداخت خواهد کرد. 
نکسپریا یک شرکت اصالتاً هلندی است، ولی ۱۰۰ 
 درصد آن تحت تملک شرکت چینی وینگ تک 

است.
کارخانه تراشه ساز انگلیسی که در نیوپرت قرار 

دارد در سال ۱۹۸۲ تأسیس شده است. پیش از این 
برخی سیاستمداران انگلیسی هشدار داده بودند 
که خریداری مؤسسات و کارخانه‌های فناوری 
انگلیسی توسط چینی‌ها ممکن است تبعاتی در 
حوزه اقتصاد و امنیت ملی داشته باشد.از نظر این 
سیاستمداران کنترل بخش عمده‌ای از بازار تولید 
تراشه و نیمه هادی توسط چینی‌ها در شرایطی 
که به علت شیوع ویروس کرونا، روند تولید این 
محصول در جهان مختل شده، می‌تواند تبعات 

خطرناکی برای کشورهای غربی داشته باشد.
در خبر دیگری نیز آمده است که اپل احتمالاً 
در آی پدهای جدید خود از تراشه‌های سه 
نانومتری ساخت شرکت تایوانی تی اس 
ام سی استفاده خواهد کرد و اینتل نیز همین 
اقدام را در مورد نوت بوک های خود انجام 
می‌دهد.اینتل و اپل اولین شرکت‌هایی 
خواهند بود که برای استفاده از تراشه‌های سه 
نانومتری برنامه‌ریزی کرده‌اند. اینتل قصد 

 دارد از تراشه‌های مذکور در دیتاسنترهای 
خود نیز بهره بگیرد.

تی اس ام سی روند تولید تراشه‌های ۳ نانومتری 
خود را برای هر دو شرکت از اوایل سال ۲۰۲۲ آغاز 
خواهد کرد. این شرکت تایوانی در حال حاضر 
تراشه‌های ۵ نانومتری برای آیفون ۱۲ اپل تولید 
می‌کند و ساخت تراشه‌های زن ۴ ای ام دی را از 
سال ۲۰۲۲ آغاز می‌کند. عرضه این محصولات به 
بازار از سال ۲۰۲۳ آغاز می‌شود. تی اس ام سی 
می‌گوید تراشه‌های سه نانومتری ۱۰ تا ۱۵ درصد 
عملکرد بهتری دارند و مصرف برق آنها نیز ۲۵ تا 
۳۰ درصد کمتر است. قیمت تمام شده تراشه‌های 

مذکور هنوز اعلام نشده است.

یک عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای 
مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: هیچ جای طرح 
صیانت از حقوق کاربران در فضای مجازی بحث 
فیلترینگ یا محکوم کردن افرادی که از فیلترشکن 
استفاده می کنند، نیامده و مردم به نظرات افراد 

مغرض توجه نکنند.
 جلال رشیدی کوچی درباره طرح صیانت از حقوق 
کاربران در فضای مجازی و  ساماندهی پیام رسان 
های اجتماعی بیان کرد: مجلس به دنبال این 
است که در این طرح با در نظر گرفتن شرایطی از 
اطلاعات افراد و کسب و کار افراد و امنیت افراد در 
فضای مجازی صیانت و حفاظت کند. مجلس به 
دنبال حفاظت از اطلاعات افراد حقیقی و حقوقی 
 است که به عنوان کاربر در فضای مجازی حضور

 دارند.
وی در ادامه اظهار کرد: اینکه مطرح می شود 
مجلس به دنبال فیلترینگ است، اصلا بدین 

گونه نیست. بنده خودم به عنوان کسی که 
این طرح را امضا کردم به شدت با فیلترینگ با 
شیوه کنونی مخالف هستم و معتقدم که هیچ 
وقت این روش جواب نمی دهد. اما از آنجا که 
 در یکی از مواد این طرح آمده است که تمام

 کسانی که سازنده و توزیع کننده فیلترشکن 
هستند باید اطلاعات آنان در اختیار جمهوری 
اسامی قرار گیرد و اگر خارج از این عمل شود 
جرمی برای آنان در نظر گرفته خواهد شد، این 
مسئله باعث ایجاد شائبه هایی در بحث فیلترینگ 

شد که صحت ندارد.
نماینده مردم مرودشت در مجلس شورای 
اسامی تصریح کرد: این طرح نسبت به 

طرح اولیه تغییرات اساسی کرده است یعنی 
یکسری ایراد اساسی نسبت به طرح اولیه 
وارد بود که اکنون اصلاح شده است. خیلی از 
مردم چون در جریان فرآیند تصویب یک 
 طرح نیستند بازیچه دست افراد مغرض قرار 

می گیرند.
وی در ادامه تاکید کرد: اینکه یک نماینده طرحی 
را امضا کند به این منزله نیست که با تمام جزئیات 
آن موافق است. بنده با کلیات آن موافق هستم. 
همان طوری که رهبری فرمودند فضای مجازی 
ولنگار و رها شده است. این وظیفه قانون گذار 
است که این فضا را ساماندهی کند تا یک دفعه 
یک قاضی یک شبه با نظر شخصی خود یک 

شبکه اجتماعی را فیلتر نکند.این عضو کمیسیون 
امور داخلی کشور افزود: همان طوری که در 
فضای حقیقی اگر کسی کسب و کاری راه بیندازد 
 یکسری از ادارات و ارگان ها بر عملکرد آن نظارت

 دارند و در برابر برخی از تهدیدها از آن محافظت 
می کنند، در فضای مجازی هم چنین چیزی 
لازم است. درخواستی که از مردم دارم این است 
که توجه داشته باشند که هیچ جای این طرح 
بحث فیلترینگ یا محکوم کردن افرادی که از 
فیلترشکن استفاده می کنند، نیامده است و 
مردم به نظرات افراد مغرض توجه نکنند.رشیدی 
در پایان بیان کرد: اکنون عده ای از نمایندگان 
درخواست بررسی این طرح بر اساس اصل ۸۵ 
را مطرح کردند تا با اولویت و فوریت بیشتری 
در کمیسیون بررسی شود. کمیسیون فرهنگی 
 به عنوان کمیسیون اصلی این طرح را بررسی 

می کند.

یک منبع آگاه در دادگاه روسیه اعام کرد 
 Google که برای شرکت آمریکایی گوگل
به دلیل امتناع از بومی سازی داده های 
 کاربران روس خود بر اساس قوانین موجود در

 این کشور، تا ۶ میلیون روبل )۸۲۰۰۰ دلار( 
جریمه نقدی احتمالاً در نظر گرفته شده است. 
یک منبع آگاه در دادگاه روسیه به خبرگزاری 
تاس اعلام کرد که برای شرکت آمریکایی گوگل 
Google به دلیل امتناع از بومی سازی داده های 
کاربران روس خود بر اساس قوانین موجود در این 
کشور، تا 6 میلیون روبل )82000 دلار( جریمه 

نقدی احتمالاً در نظر گرفته شده است.

این منبع در دادگاه صلح شماره 422 در 
منطقه تاگانسکی مسکو گفت: این دادگاه 
 طبق بخش 8 ماده 13.11 قانون جرایم اداری

 روسیه ]نقض قوانین اطلاعات شخصی روسیه[ 
پروتکلی در مورد گوگل دریافت کرد. تاریخ 
دادرسی این پرونده هنوز تعیین نشده است. وی 
افزود: حداکثر مجازات برای اشخاص حقوقی 6 

میلیون روبل است.
اگر گوگل مقصرشناخته شود، مجازات 
امتناع از بومی سازی پایگاه های اطلاعات 

کاربران روسی برای اولین بار برای این 
غول فناوری مستقر در دره سیلیکون در نظر 
 گرفته خواهد شد. پیش از این، سرویس

 نظارت بر ارتباطات، فناوری اطلاعات و 
رسانه های جمعی فدرال روسیه گفته 
بود که گوگل، فیس بوک، توییتر و سایر 
غول های رسانه جمعی تا 1 ژوئیه 2021 
 پایگاه داده های شخصی کاربران روسی را 

بومی سازی نکرده اند.
این ناظر اضافه کرد که یک پروتکل اداری 

علیه گوگل به دلیل نقض قوانین بومی سازی 
پایگاه های اطلاعاتی در روسیه تنظیم شده 
است. این سازمان همچنین گفت: انتظار 
 می رود از فیس بوک و توییتر نیز پاسخ هایی 
دریافت شود ، و "پس از آن در مورد آغاز مراحل 
اداری تصمیم گیری می شود".درعین حال، 
سرویس نظارت بر ارتباطات، فناوری اطلاعات 
و رسانه های جمعی فدرال روسیه تأکید 
کرد که "از امروز حدود 600 دفتر نمایندگی 
شرکت های خارجی در روسیه ذخیره سازی 
 اطلاعات شخصی کاربران روسی را بومی سازی

 کرده اند".

میلیاردر آمریکایی و مالک شرکت های تسا 
و اسپیس ایکس، اعلام کرد که قصد دارد تا ۳۰ 
میلیارد دلار برای توسعه خدمات اینترنت ماهواره 
ای در پروژه استارلینک Starlink سرمایه 
گذاری کند.ایلان ماسک، میلیاردر آمریکایی و 
مالک شرکت های تسلا و اسپیس ایکس اعلام 
کرد که قصد دارد تا 30 میلیارد دلار برای توسعه 
خدمات اینترنت ماهواره ای در پروژه استارلینک 

Starlink سرمایه گذاری کند.

استارلینک که زیرمجموعه شرکت اسپیس 
ایکس است، قصد دارد هزاران ماهواره را برای 
تأمین اینترنت پرسرعت در کشورهای منزوی 
و مناطق دارای اینترنت ضعیف به فضا فرستاده 
و در مدارهای نزدیک زمین قرار دهد. ماسک 
طی اظهاراتی در کنگره جهانی موبایل که یک 
کنفرانس در زمینه صنعت مخابرات و در بارسلونا 
در حال برگزاری است، گفت: این شرکت تاکنون 
بیش از 1500 ماهواره را به مدار فرستاده است و 

تا ماه آگوست قادر خواهد بود در همه نقاط جهان 
به جز قطب شمال و جنوب پوشش را فراهم کند.

رئیس شرکت تسا در ادامه پیش بینی کرد که 
"حداقل پنج میلیارد دلار و شاید حتی به اندازه 
ده میلیارد" در استارلینک سرمایه گذاری کند 
تا این شرکت به جریان نقدی مثبتی برسد.وی 
افزود: با گذشت زمان این سرمایه گذاری چندین 
برابر خواهد شد و می تواند 20 یا 30 میلیارد دلار 
باشد. اساساً رقم زیادی است. ماسک همچنین 

تأکید کرد که استارلینک در حال حاضر در حدود 
دوازده کشور در حال فعالیت بوده و تعداد این 
کشورها رو به افزایش است و در حال حاضر کمی 
بیش از 69000 کاربر فعال دارد. وی گفت: ما در 
مسیر )رشد( خود هستیم و فکر می کنم ظرف 
12 ماه چند صد هزار کاربر، احتمالاً بیش از 500 
هزار کاربر داشته باشیم. در مکان هایی که در حال 
حاضر اتصال اینترنت وجود ندارد یا بسیار محدود 

است، نیاز به این خدمات وجود دارد.

با پرداخت ۸۷ میلیون دلار؛

چین بزرگترین کارخانه تولید تراشه انگلیس را خرید

ببا اشاره به طرح صیانت از حقوق کاربران در فضای مجازی\

رشیدی کوچی: مجلس به دنبال فیلترینگ نیست

احتمال جریمه ۸۲۰۰۰ دلاری گوگل در روسیه

ایلان ماسک تا ۳۰ میلیارد دلار در پروژه اینترنت ماهواره ای سرمایه گذاری می‌کند


